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le baromètre des métiers 
DE LA COMMUNICATION

Pour la 5ème année consécutive, l’Ecole supérieure de communication SUP’DE COM dévoile les résultats de son 
baromètre des métiers de la communication. Pensé pour mieux répondre aux attentes des employeurs, ce nouveau 

baromètre a été construit en interrogeant 350 annonceurs et agences, entre janvier et avril 2017.

Les annonceurs (entreprises secteurs public et privé, associations, start-up) représentent 75% des réponses du panel, 
et les agences (agences de communication, de relation presse, studios de création, régies ou médias) 25%.
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chargé(e) de communication

responsable/dir. de communication

assistant(e) de communication

responsable/dir. Marketing-Webmarketing

chef(fe) de projets

community manager

graphiste

webmaster

Relations aux Publics

chef(fe) de projets

chargé(e) de communication

consultant(e)

chef(fe) de publicité

responsable/dir. communication

attaché(e) de presse

community manager

commercial(e)

responsable/dir. commercial
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le réseau le réseau

Mobilité Interne

Site Internet spécialisé

site Internet de l’entreprise

écoles

Suite Alternance

Pôle emploi

Réseau social

Cabinet recrutement

APEC

Suite Stage

Presse spécialisée
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Réseau social

site Internet de l’agence

Suite stage

Site spécialisé

écoles

Apec

Cabinet de recrutement

Suite alternance

Mobilité interne

Pôle emploi

Presse spécialisée
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DES ENTREPRISES ET AGENCES INTERROGÉES

considèrent l’alternance 
comme une  Expérience professionnelle93%

+ de 3 ans 2 à 3 ans 1 à 2 ans - de 1 an sortie école
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RÉDACTIONNEL

logiciels PAO, infographie

outils digitaux, réseaux sociaux

gestion de projets

connaissances web (cms, blog, html)

RÉDACTIONNEL

gestion de projets

commercial

outils digitaux, réseaux sociaux

langues étrangères

SAVOIR-ÊTRE REQUIS

1
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5

écoute, empathie, ouverture

autonomie

esprit d’équipe

réactivité

ADAPTABILITÉ

esprit d’équipe

écoute, empathie, ouverture

engagement, implication

curiosité

autonomie

un plus
une nécessité
non indispensable

Les chi�res concernant la maîtrise de l’anglais 
sont similaires pour les agences et les entreprises.

42%

39%

19%

DES AGENCES & ANNONCEURS 
INTERROGÉS 
PRIVILÉGIENT LES PROFILS 

Généralistes68%
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ANNONCEURS AGENCES

ANNONCEURS AGENCES
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ANNONCEURS AGENCES

ANNONCEURS AGENCES

ANNONCEURS AGENCES

PLUS DE 30 K€

ENTRE 25 ET 30K€

ENTRE 21 ET 25K€

MOINS DE 20K€
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ANNONCEURS AGENCES

BAC+5

BAC+4

BAC+3

BAC+2

AUTRE
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